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ЭСТЭТЫКА Ў СІСТЭМЕ 
ГУМАНІТАРНАЙ ПАДРЫХТОЎКІ 

СТУДЭНТАЎ УШВЕРСГГЭТА КУЛЬТУРЫ

Меспа эстэтыкі ў сістэме гуманітарных навук 
забяспечвае ей асаблівае значэнне для 
падрыхтоўкі спеішялістаў у сферы культуры. 
Самая цссная повязь эстэтыкі з філасофіяй 
павінна паспрыяиь студэнтам універсітэта куль
туры, дкдазд часцей за ўсё з больш разутым 
эмацыянальна-вобразным мысленнем, навучыи- 
царазважацьнафіласофскім узроўні, разбірацца 
ў праблемах філасофіі, абапіраючыся на больш 
блізкі ім эстэтычны матэрыял, перш за ўсё на 
материал мастацтва. Паколькі эстэтыка знахо- 
дзіцца ў падпарадкаванні філасофіі, вывучэнне 
яс мэтазшдна пачыналь пасля засваення студэн- 
тамі курса філасофіі. 3 апнаго боку, гэта дапа- 
можа больш шыбока, на філасофскім узроўні,, 
спасціпшь эстэтычныя праблемы, з друшга ж, 
канкрэтызуе, замацуе, удасканаліць всданне 
філасофіі. Такім чинам, эстэтыка адыграе над- 
звычан важную ролю ў фарміраваіші ппыбакага, 
навукова абгрунтаванапа светапогляду будучых 
работнікаў культуры.

Няменшае значэнне мае эстэтыка і для 
прафесійнай падрьп тоўкі студэнтаў універсі- 
тэта культуры. З'яўляючыся метадалагічнай ас- 
новай усіх відаў дзейнасці чалавека ў сферы 
культуры, эстэтыка дапаможа пісьменна, на 
высокім прафесійнЫм узроўні, праявіць сябе 
спецыялісту і ў мастаіггвс хк прафесійным. 
так і самадзейным, і ў мастацтвазнаўстве, і 
мастацкай крытыцы, і ў абрадавай дзсйнасці, і 
ў бібліятэчнай рабоцс, і ў маркетингу. Нельга 
гапарьшь аб высокая культуры дзейнасці чала- 
века, каяі не ўлічвасцца яе эстэтычны бок. 
Пагэтаму трэба дамагацца, каб для студэнтаў 
\таверсітэта культуры жыццёвай неабхоннасшо 
ст^іа веданне асноўмых эстэтычных законаў і 
кшаванне імі ў сваёй будучай працы.

Акрамя таго, без грунтоўнйй эстэтычнай 
надрілхтоукі наогул нельга ўявіць сабе сучасна- 
га інтэлігента, тым больш у сферы культуры. 
Таму эстэтыка побач з іншымі гуманітарнымі 
навукамі павінна дадамаіаць студэнтам уклю- 
чацца ў кантэкст сусветнай культуры. Эстэтыка

две веабхсшныя спецыалісту ў гадіне культуры 
всш  аб гістарычнйм развіцді эстэтычнай думкі, 
сучасных напрамках, школах, тэорыях, аб зако
нах хараства і мастацтва. I калі мы сур’ёзна 
хочам удасканальвапь гуманітарную падрых- 
тоўку наших студэнтаў, у тым ліку і эстэтыч- 
ную, выходзіць на еўрапейскі ўзровень навучан- 
ня, нам неабхадна ў бліжзйшы час распрацаваць 
і ўвесці дзесяткі спецкурсаў, у якіх больш 
фунтоўка, <шм у аіуаьвым курсе, можна разгля- 
дапь асобныя праблемы эстэтьш, дасканала 
вывучаць навуковыя пралы, якія ведае ўвесь 
адукаваны свет і якім, на жаль, па нашых пра- 
грамах нельга адвесці належііае месца. Траба 
побач з абавязковым для ўсіх студэнтаў карот- 
кім агульным курсам смела ўводзіць факульта- 
тывы, спецкурсы на выбар. Толькі такім шляхам 
мы здолеем забяспечыць грунтоўную гумані- 
тарную падрыхтоўку студэнтаў, якая будзе ад- 
павядайь універсітэцкаму статусу.
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СТАТУС ВЫКЛАДЧЫКА 
ВЫШЭЙШАЙ НАВУЧАЛЬНАЙ 

УСТАНОВИ

Прафесіяналізм выкладчыка, яш ўзровень і 
наогул прэстыж навучальнай установи, на наш 
попищ, легап за ўсё адлюстроўваецца праз 
прызму статуса выкладчыка ў розных аспектах: 
чалавека, настаўніка, выхаванеля і інш.

Наконт гэтага хааслася б выказаыь свае 
меркаванні. Па-першае, для ажыццяўлення той 
праграмы, якая азначана назван гэтай кан- 
фсрэнцыі, і дзеля павышэння прэстыжу нашага 
універсітэта мы павінны навучьпша паважаць 
сябе.

Калі мы хочам арыентавацца на сусветны 
вопыт, то патрэбна пачынань з выкладчыка, тьім 
больш, што сёння ўвесь свет зііяртаецца да 
асобы.

Усе мы людзі, у кожнага з нас ёсць сем'і, і 
хочам мы гэтага ш не, павіпны клапаціцйа аб 
сваёй сям'і. Слабая матэрыяльная забясиеча- 
насць не дазваляе трымаць прыслугу, усе віды 
паслуг даражаюць, і ад некаторых мы вымуша
ны адказвацца і выконваць самі. Дзяржава знач- 
на дапамагчы сёння яшчэ не можа. Таму трэба
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